

## [中国·回暖]

工业和信息化部部长李毅中:

**危机应对措施已见成效  
一些行业出现积极迹象**

新华社北京3月23日电 (记者任晓李延霞)工业和信息化部部长李毅中23日表示,2008年下半年以来,国际金融危机对中国工业的影响加重。中国政府及时果断调整宏观政策措施,目前有些措施已见到成效,一些行业出现了积极迹象。

李毅中在中国发展高层论坛上说,今年前两个月,发电量合计同比下降1.7%,降幅明显减缓;粗钢产量同比增长2.4%;钢材产量增加了3.1%;乙烯开工率回升到90%;化肥企业提高保障春耕供应;工业增加值同比增长3.8%,剔除节日影响,大体保持了去年最后两个月的增速。2月份,汽车产量和销量都超过了80万辆,达到去年7月份以来的最高值。

“但工业形势依然严峻,仍然处在最困难的时期,仍然没有走出低谷,绝不能掉以轻心,更不能轻言好转。”李毅中说,经济下行结构调整和产业升级提供了机遇。应对国际金融危机,要保持工业平稳较快增长,更要从战略和长远出发,加快结构调整和发展方式转变。

一是推进产业结构调整。首先用高新技术、先进实用技术改造提升传统产业,促进信息化和工业化的融合;振兴装备制造业,夯实工业发展的基础;发展高新技术产业集群,支持新能源、新材料、信息、生物、医疗、节能环保等新兴产业的发展,培育新的经济增长点;加快发展生产型服务业,支持发展具有比较优势的劳动密集型产业;改善工业投资结构,防止重复建设,淘汰落后产能。

二是调整区域结构。引导沿海地区发展面向国际市场竞争的企业群;支持内地发展特色优势企业;加快东北地区等老工业基地改造。坚持从全球产业链分工和国内区域布局全局出发,加强工业园区的建设,引导企业集聚发展。

三是推动产业组织结构的调整。推进企业兼并重组,

关于  
全球经济形势

全球经济下滑尚未见底,今年后三个季度全球产出将继续下降,失业率将持续上升。  
——摩根士丹利亚洲区主席斯蒂芬·罗奇  
  
出现雷曼兄弟公司倒闭后那种金融失控状况的可能性减少,但制造危机的温床依然存在。  
——瑞士信贷董事总经理、亚洲区首席经济分析师陶冬  
  
全球经济快速收缩的局面将在今夏结束,但此后全球经济将陷入一至两年的停滞期。  
——英国国家经济和社会研究院院长马汀·威尔

**全球经济或难出现V形复苏**

我们正进入第二轮危机?

**未来:2010年全球经济微弱复苏**

受金融危机推累,世界经济自去年下半年以来急转直下,许多国家相继陷入衰退。全球经济是否已经见底、经济复苏前景如何成为多方关注的焦点。

摩根士丹利亚洲区主席斯蒂芬·罗奇日前在接受新华社记者采访时说,全球经济下滑尚未见底,今年后三个季度全球产出将继续下降,失业率将

至两个停滞性。

罗奇认为,我们正进入第二轮金融危机。第一轮是由次贷危机引发的,导致世界经济陷入严重衰退。由于经济衰退,金融机构的放贷能力持续下降,从而进一步影响金融机构的盈利能力。因此,他认为,第二轮金融危机的标志是全球商业环境的恶化。

威尔也认为,世界正在经受第二轮金融危机的冲击。在这轮危机中,银行可以施展的空间越来越少。上个世纪90年代日本就经历过这样的经历。第二轮金融危机很可能以长时间经济滞胀的出现而告终。

威尔说,复苏是一个漫长的过程,经济快速收缩并不意味着复苏也会同样迅速。

罗奇则认为,全球经济到2010年将会复苏,但复苏力度

会很弱。在一般情况下,如果经

济大幅下挫,就会有V形反弹,但这不会。世界经济复苏面临的主要风险是,各国已经实施的经济刺激措施不能或不能有效地阻止这种罕见的后泡沫时代的全球经济衰退。

据威尔预测,今年全球经济增速只有0.5%,主要发达经济体都会出现2%-3%的负增长。

威尔认为,中国经济很难重回9%的高增长。但无论如何,今年中国经济可以保持一个较高水平的增长。

罗奇确信,中国经济今年会比世界其他地区的经济增长更快,中国经济也比世界其他地区的经济更有弹性。但他提到,中国在全球大部分地区都进入经济衰退的情况下不可能成为一个“绿洲”。

综合新华社驻伦敦记者陈文仙驻香港记者何柳报道

花旗实质被国有化成标志?

**现在:新招应对危机**

## 新对策特点:

1. 定量宽松货币政策范围扩大;
2. 商业银行国有化;
3. 强调公私合作;
4. 适时改变金融业的一些基本准则。

## 新对策风险:

定量宽松可能造成货币贬值,银行业国有化将使不良资产处置难以预料。另外,市场与政府合作中的定价问题也令金融界甚感棘手。

金融危机爆发以来,美、欧、日等政府采取了各种措施救市,但危机仍在蔓延。近期在金融危机新一轮冲击的影响下,各经济体当局应对危机的举措呈现出新特点,包括实行定量宽松的货币政策,商业银行国有化以及强调公私合作等。

今年即将结束的第一季度中,全球金融危机继续深化演进。东欧货币危机、美国金融市场的坏消息、新兴市场普遍困境……有关全球金融危机出现“第二轮冲击”的说法成为国际舆论热点。

综合来看,业内人士在第二轮冲击的界定和标志性事件上存在分歧。鉴于这场金融危机起源于美国,其演进路线的参照系也在美国。如果说2008年9月7日雷曼兄弟公司倒闭标志着华尔街投资银行模式的覆灭,2009年2月27日花旗实质上被国有化也许意味着美国商业银行模式的制度变革。因此,不少专家认为,这一事件可被视为本轮金融危机进程中的一

个标志性事件。

第三,强调公私合作。美国政府高官的近日表态可以看出,美国应对危机目前开始从政府主导转向强调与私营部门合作。美政府意识到,美国经济真正的复苏动力在于市场,如果不让私营部门参与金融救助,则最终效果不容乐观。美国财长盖特纳3月22日说,解决金融危机的唯一途径是同私营机构合作,消除银行资产负债表中的问题。

事实上,自2007年夏天开始的这场金融危机始终在演进,未曾真正平息过。国际货币基金组织3月19日发表报告说,今年世界经济将下降0.5%至1.0%,为60年来首次负增长。

面对瞬息万变的金融形势,各国政府不断调整和推出新的应对举措,近期的对策主要有以下几个特点。

首先,定量宽松货币政策范围扩大。从2007年8月次贷危机爆发算起,美联储的货币政策以降息和直接向商业银行注资为主,到去年底,美联储已经把基准利率由5.25%降至0.25%。今年3月18日,美联储开始再次购买长期国债,并再次购入相关房产抵押债券和房贷机构债券。所谓定量宽松,一般指利率接近或达到零的情况下,央行通过购买各种债券,向货币市场注入大量流动性的干预方式。

2008年,在第9届SIAL国际食品和饮料展览会上,张裕解百纳荣获全球30个顶级品牌之一。

2005年,在《Wine&Dine》杂志“亚洲最佳酒类”(SAWA2005)评选会上,张裕解百纳荣获最佳红酒称号。

2008年,在第9届SIAL国际食品和饮料展览会上,张裕解百纳荣获全球30个顶级品牌之一。

张裕解百纳已经发展了70多年,深厚的历史文化内涵,使它们完全可以成为中国文化的载体。”英国Bibendum酒行负责销售的哈塞尔先生说,“在欧洲消费者的心目中,印有‘百年张裕’、方印图案的张裕解百纳酒瓶,张裕葡萄酒不仅体现了一种独特的中国葡萄酒风味,更是神秘的中国文化派出的‘亲善大使’。”

新华日报记者 刘丽丽

**张裕解百纳:  
入选亚洲唯一“全球葡萄酒顶级品牌”**

## 70余年历史沉淀顶级基因

Yves Benard先生说,此次评选注重品牌的创造能力,因此品牌历史是重要的考察因素之一。在顶级品牌30强中,无论是法国的Moet Hennessy、美国的E&J Gallo Winery,还是张裕解百纳,无一不具有悠久的品牌历史。

作为中国最早的干红葡萄酒品牌,张裕解百纳是现今尚存的为数不多的民族品牌之一。1931年,张裕以自己培育的葡萄品种——蛇龙珠葡萄作为主要酿酒原料,酿造出一种全新口味的葡萄酒,时任张裕总经理的徐望之先生从张裕创始人张裕倡导的“中西融合”、“携海纳百川”的经营理念得到灵感,将它命名为“解百纳”。

国际知名的华人品酒师钟正道先生表示,张裕解百纳口感醇厚,具有独特而明显的梅子香气,更可贵的是,它与海鲜的搭配非常和谐,和海胆、各种海贝搭配都能产生和谐的口感。

葡萄酒独特的风味,与原料紧密相关。酿制张裕解百纳的主要葡萄原料——蛇龙珠,是迄今为止唯一被国际上认可的、由中国人培育的酿酒葡萄品种。一百多年,它被张裕移植到中国,经过一个世纪的栽培改良,已经与烟台的风土融为一体,形成了自己独特的区域特点及口感风味。目前,张裕解百纳已经发展了70多年,深厚的历史文化内涵,使它们完全可以成为中国文化的载体。”

张裕解百纳已经历了70余年的漫长摸索与传承,在对土地和品种性的认识、酿造工艺等方面形成了自己的核心技术。对于葡萄酒来说,悠久的历史沉淀是成就一个顶级品牌的内在基因。

为了保证顶级品牌评选的公正与专业,SIAL成立了专家评审小组,由INAO(法国国家法定产区管制局)的酒类专家委员会主席Yves Benard先生亲自主持,从产品品质、商业表现及品牌价值创造三个方面对入围品牌进行严格评审。最终,张裕解百纳等知名品牌凭借优异的产品与市场表现得到了专家评审的认可。

“神秘的东方风格”征服专家评审

“作为顶级品牌,葡萄酒产

品一定要有独特的风格与风味。”SIAL评审专家认为,葡萄酒不同于其它产品,没有独特的风味,就很难得到挑剔的高端消费者的认可。

在此次顶级品牌评选中,17个国家共453种葡萄酒各具风味,张裕解百纳从中脱颖而出,以独具典型的风味征服了SIAL的评审专家。“他们的风格不同于世界上的其它任何产区,最引人注目的是独特的香气。”由于其原料蛇龙珠葡萄仅有中国种植,他们将其风味称之为“神秘的东方风格”。

近年来,随着葡萄酒在中国的兴起,张裕解百纳凭借中国最早干红葡萄酒的金字招牌,成为中国高端市场最具影响力的品牌之一。1931年,张裕以自己培育的葡萄品种——蛇龙珠葡萄作为主要酿酒原料,酿造出一种全新的葡萄酒,时任张裕总经理的徐望之先生从张裕倡导的“中西融合”、“携海纳百川”的经营理念得到灵感,将它命名为“解百纳”。

张裕解百纳已经发展了70多年,深厚的历史文化内涵,使它们完全可以成为中国文化的载体。”

张裕解百纳已经发展了70多年,深厚的历史文化内涵,使它们完全可以成为中国文化的载体。”

张裕解百纳已经发展了70多年,深厚的历史文化内涵,使它们完全可以成为中国文化的载体。”

张裕解百纳已经发展了70多年,深厚的历史文化内涵,使它们完全可以成为中国文化的载体。”

张裕解百纳已经发展了70多年,深厚的历史文化内涵,使它们完全可以成为中国文化的载体。”

张裕解百纳已经发展了70多年,深厚的历史文化内涵,使它们完全可以成为中国文化的载体。”

会在国际上的影响力。

本届SIAL展览会的国际葡萄酒及烈酒评酒会由VINEA机构组织,共有来自17个国家的453种酒类参赛,评审团由30位国际评酒专家组成(其中有4位来自中国)。鉴于张裕解百纳的卓越品质和在国内外成功的商业表现,SIAL授予张裕解百纳为全球30个顶级品牌之一。

Yves Benard先生说。雨萱链接资料:关于法国国际食品和饮料展览会(SIAL)

法国国际食品和饮料展览会(SIAL)SIAL是由全球会展巨头法国高美爱博展览集团(COMEXPOSIUM)主办,是全球最大的食品和饮料行业展览。在本届SIAL共迎

来27000多位专业观众、58个国家和地区的1100家参展商,第九届SIAL共迎

来27000多位专业观众、58个国家和地区的1100家参展商,第九届SIAL共迎